

垂直、头部、IP化 卫视各类高频词汇大爆发

从十月份起,为了在行业内外释放强大的“吸睛力”,拉拢客户的好感,争取更多的广告收入,卫视的招商会不仅在规格上秉承高大上的风格,甚至连招商会上的官宣内容和PPT用语听起来都极尽奢华。“头部剧”“头部综艺”是啥?“超级IP”又是怎么回事?“垂直类节目”什么时候出现的?“爆款”到底指的什么综艺?只要学好这些关键词,一秒钟变行业专家。

关键词“垂直”

2018,“垂直”类节目集体爆发

“2018年,我们将继续发力,推出了《×××》和《×××》两档垂直类体验节目,深耕细作具体领域,最大限度挖掘该领域的市场潜力。”“明年,我们将携《×××》开辟美食类真人秀的垂直化新领域……”“垂直”“垂直化”是今年卫视的招商会高频词汇,也被戏称“年度忽悠新词”。不出意外,“垂直”这个词还会跟“深耕细作”搭档在一起。“垂直”听得耳朵都起了茧子,但依然不明白它的具体意思。

说得简单点,垂直就是某一个单一、专业领域。比如《中国有嘻哈》是一档垂直类说唱真人秀。与其他的全科竞技类综艺相比,垂直类节目在专供领域里更加专业和深耕。《中国有嘻哈》专供音乐中的说唱,获得巨大成功后,街舞“垂直”类节目蜂拥而上,《舞力觉醒》《热血街舞团》《街舞争霸》等街舞题材的综艺纷纷启动,并且都是选用的“垂直”+“流量”的配置,争取获得金主和小众粉丝的青睐。

关键词“头部”

“优质爆款”的代名词

除了“垂直”以外,“头部大剧”和“头部综艺”也成为今年卫视招商会通稿里最受欢迎的词汇。比如湖南卫视的资源推介会上,着重介绍了《真正男子汉》《歌手》《快乐大本营》《天天向上》等顶级头部综艺;在江苏卫视的



推介会上,也强调了“头部综艺的吸睛效应”,并着重介绍了《最强大脑》《我们相爱吧》和《非诚勿扰》。除此之外,行业内的各种综述和分析中,经常提到《赢天下》《如懿传》等头部大剧。所以,“头部××”到底是什么意思?

“头部”一开始只是股票术语,后来被引申到了互联网界,可以理解为有较好口碑和较大影响力的爆款优质内容和产品,后来又引用到了影视行业。顺其意解释,“头部大剧”就可以理解为大明星大制作大IP的剧王;头部综艺则是非同质化的优质爆款综艺。所以,《快乐大本营》《天天向上》《歌手》被湖南卫视称作是“头部综艺”就不难理解了。

关键词“IP”

“王牌IP”“现象级IP”新物种争霸

如果你对IP的认识还停留在大IP影视剧层次,那只能说明你早就out了。如今的影视行业,IP已经从单纯的影视作品快速渗透到了整个泛娱乐模块,甚至形成了一种全新的娱乐商业生存方式,即IP化生存。在今年的各大卫视招商会上,“王牌IP”和“超级IP”

等各种“××IP”被频繁提及。浙江卫视2018资源推介会就公布了中国蓝“核IP”矩阵,包括《奔跑吧》《中国新歌声》和《王牌对王牌》等当家王牌综艺;《歌手》《真正男子汉》也被湖南卫视称作“现象级IP”;《中国有嘻哈》被定位为“超级IP”“超级网综”。除此之外,各种“××IP”大剧也经常出现在发布会的PPT上。

细细比较,前两年流行的“IP”和“××IP”区别挺大。某种程度上“××IP”是“IP”的延伸。如果说IP像一个原创专利,那么超级IP和各种“××IP”则是自带流量、可扩展开发的IP。简而言之,并不是所有的IP节目和作品都有资格称得上“超级IP”“王牌IP”等,必须是经过市场考验的、有口皆碑的、有收视坐镇的节目才够格加上“××IP”的修饰语。

除了以上的卫视招商会高频词汇外,其他高热度词汇也是可以用接地气的方式替代。比如“卫视矩阵”是各卫视的编排表;台网联动可以理解为“电视台和互联网平台互动,互相打call”;卫视联动模式即互动模式。换种方式翻译和理解,任何高大上的招商会都变得so easy。(白马)

伊能静谈幼儿园虐童事件: 愿帮孩子家长找律师

本报讯 据搜狐报道,昨天中午,伊能静在微博上发文谈及近日“幼儿园虐童”事件,表示如果事件属实,自己愿意帮孩子家长找律师,并在最后称:“欺负孩子的一个都不准跑!”

伊能静微博称:“今天幼儿园打针、喂安眠药的消息如果是虚假信息请辟谣!如果属实,有需要律师的家长站出来!米粒妈给你找!欺负孩子的一个都不准跑!告!”

网友纷纷表示:“喜欢正能量的你,好运一定会伴随着你和你的家人!”“感谢静姐,深夜还关注虐童事件。”(搜狐)

黄毅清发文 斥黄奕两面三刀

本报讯 昨天,黄毅清发布长文指责前妻黄奕两面三刀,一方面百般推托不给自己转账账号,一方面又“向法院称我不履行判决,申请立案执行”。

据悉,黄毅清诉黄奕一案终于做出最终判决,历时两年曲折,法院判定黄奕胜诉。11月22日,黄毅清发布致歉声明向黄奕道歉,并表示将之前侵犯黄奕名誉权、隐私权的相关微博都已删掉。

在长文中,黄毅清晒出与律师聊天记录等证据,律师方面表示:“他们(黄奕方)一直在联系法院执行庭,电话总没有人接。”黄毅清也表示,自己尝试通过网络汇款方式向黄奕转账,但自己只有黄奕“已很久没使用的支付宝账号”。黄毅清据此指责黄奕有意借此“炒作”。“她靠踩我想抬高自己不现实,把我推进泥潭里她自己也一样浑身是泥。”最后,黄毅清更喊话前妻:“随便你背后怎么折腾或威胁我,我也不可能答应跟你复合的。”(尹丽丽)

2017年

2018年

12月30日-1月1日

报社体育村车展

主办单位:平顶山日报社
媒体支持:平顶山日报
平顶山传媒客户端
掌上鹰城

平顶山市汽车行业协会
平顶山晚报 平顶山新闻网
平顶山手机报 平顶山微报
平顶山日报党报报阅报栏

